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Свобода
на р ік  1917.

Вже двайцять перший р к  буде іти. з но
вим роком 1917 в далекі закутини Галичини 
українська щиро селянська газета „Свобода", 
вже двайцять перший рік буде вона ширити 
нгро ну свідомість в широких верствах укра
їнських селян і міщан, вже двайцять перший 
рік буде їх гуртувати до боротьби за народ
ні права, за красшу і ліпшу будучність укра
їнського народа.

І не богато знайде ся у світї народ
них газет, котрі за час свого істнованя зро
били би так богато, скільки для українського 
народа за двайцять літ свого істнованя зоо- 
бидд „Свобода"! Се, шо серед нашого наро
да «оширила ся просвіта, се, що він згурту
вав ся політично і став свідомим чинником 
» державній і красвій політиці, що агурту- 
вав ся на господарськім поли, все те явні 
висліди тої безупинної щоденної роботи, яку 
серед українського народа в Галичині робила 
..Свобода** протягом свого довго о істнованя! 
Всі нові думки, нові форми народної органі
зації, нові товариства всякого рода, які гу 
стою сіткою покрили перед війною наш 
край, все те діти, які вивела в світ наша 
„Свобода"!

І в великій, роковій хвилі, коли ворог 
напосів ся загарбати нашу країну, „Свобода" 
зноза була тою, що візвала наші народні 
верстви до оружної боротьби за право укра
їнського народа до самостійного житя, взи
ваючи їх вступати в ряди українських січо
вих стрільців. І коли сей поклик Головної 
Української Ради вінчав ся успіхом, коли в 
ради українських січових стрільців зголосили 
ся тисячі української сільської молодїжи, се 
знова заслуга „Свободи", котрої голос до
ходив там, де не доходив голос инших ча- 
сописий. І коли ціла н-ша суспільність гор 
дить ся славними подвигами наших січових 
стрільців, то гордить ся ними і „Свобода**, 
котра стрілецьку організацію все і всюди як 
найгорячійше попирала.

Свою роботу робила , Свобода" і тепер 
підчас світової війни. Коли ворог заняв Га
личину та здавив ту всяке українське житє, 
„Свобода" і тоді не перестала виходити, пе
ренісши на якийсь час своє видавництво до 
Відня і відси піддержуючи наш нарід, го 
ловно українських жовнірів, в вірі на нашу 
побіду і прихід красших часів

Від довгих місяцїв „Свобода" виходить 
знова в столици галицької України, у Львові, 
і ту на місци, в р днім краю, робить знова 
свою ус ішну роботу в сїм тяжкім времени. 
Зі всіх українських народних газет, що по- 
ялялися в Галичині пред війною, „Свобода" 
є нині одинокою, котра не перестала внхо 
дити»і дальше гуртувати наш нарід.

В часі занепаду духа і зневіри, коли ці
ла українська Галичина опинила ся в руках 
ворога — „Свобода", що появляла ся т о її  
у Відни, піддержувала серед українських 
збтцїз і жовнірів віру в красшу будучність. 
Вернувши до Львова в вересни 1915 р. „Сво- 
да‘“ стала знова вщразу тим, чим була перед 
війною — себто учителем-опікуном і обо
ронцем українських народних мас. Сю робо
ту буде „Свобода" робити і в 19'7 р. і смі
ло та відважно буде боронити наш нарід 
перед явними і скритими ворогїми.

„Свобода не побирає ніяких запомог нї 
від Москалів нї від Ляхів, є сіравдї селян
ською газетою, котрої істнозанє опирається 
виключно на передплаті. Тому прихильники 
„Свободи" повинні потискати для неї нових 
передплатників, щоби . Свобода" могла даль 
ше виходити і не заганяти ся в довги, осо
бливо тепер, коли Покутє і решта Подїля 
спинили ся по раї другий в руках Москалів.

Се.легко зробити ґ  ’Йинї грош« е бль- 
ше, як коли небудь давнійше. Треба тільки 
доброї волї і трохи і заохоти, а нових пе
редплатників можна цозисхати тисячі і ти
сячі. Дехто з наших свідомійших селян зро
зумів вже наші короткі поклики до ширеня 
.Свободи** і з'єднав нам значне число перед
платників. Таким патріотом є приміром Тео- 
дор Заболотний в Суботові п. Войнилів, ко
трий зібрав цілорічну передплату на .Сво
боду** на 1917 р. від 23 своїх громадян і з і 
брану квоту 184 корон переслав вже нашій 
адміністрації, за що кождий з передплатни
ків одержав вже євангеліє в українській мові. 
1 го не тільки серед мущин. Тепер і жінки 
інтересують ся публичними справами і треба 
признати, що вже поважне число україн
ського сільського жіноцтва передплачує і чи
тає .Свободу**. Нехай се буде приміром, за- 
охотою для тих наших ж інок на селі, котрі 
досм .Свободи" не читають і не передпла
чують. Нехай кожда письменна Українка, ко
тра бажає добра свому народови і інтересу- 
єть ся його долею, висилає чим скорше пе
редплату на .Свободу**.

З горячим зазивом звертаємо ся і до
хоробрих українських жовнїріз. І Ви ставайте 
в ряди передплатників „Свободи**, бо тим 
самим стаєте в ряди борцїв за ліпшу долю 
України. І серед Вас нехай знайдуть ся ти
сячі і тисячі, котрі передплачуючи і читаючи 
„Свободу", будуть жити одним житем, од
ними думками з рештою українського на-
рода! „ . _

Окремо кілька слів до нашої інтеліген
ції. Судьба зробила Вас більше просвіченими, 
поставила Вас на чоло народа, будьте отже 
в теперішній переломовій хвилі тими, котрі 
справді ведуть нарід вперед. Затихли нині 
віча і наради, завмерло житє в многих то 
вариствах і хиба народна газета є нині оди 
ноким середником, котрим можна порушувати 
народні верстви Користайте з кождої нагоди 
і на кождім кроцї приєднуйте „Свободі** но
вих передплатників!

В р. 1917 „Свобода** буде виходити що

тижня в суботу в дотеперішнім обємі (8 сто
рін друку) під доте іерішяою редакцією д-ра 
Степіна Барана. Буде подавати воєнні вісти 
вісти зі світа, стрілецькі і инші оповідай я 
та вірші, вкінци буде порушувати всї важні 
для селянського стану спра и та подавати в 
приступний спосіб найважнїші закони і роз
порядки.

З огляду на се, ща папір подорож’ в 
більше як вдвоє і ціна паперу все ще даль
ше іде в гору і з огляду на веіике подоро• 
жінє коштів друку мусїли ми піднести перед
плату на „Свободу" з 6 К на 8 К  річно. 
В 1917 р. буде „Свобода", нині одинокий 
народний тижневник в Галичині, коштувати 
8 К річно, 4 К піврічно і 2 К чзертарічно.

Для тих передплатників .Свободи", ко 
трі до кінця січня 1917 пришлють цілорічну 
передплату на 1917 рік —- себто 8 К — ви
шле адміністрація безплатно гарний переклад 
євангелія в українській мові. З нагоди нале 
жить скористати ц чим скорше прислати ц і
лорічну нередікйаіу а& „СьоЗоду". »

Числимо на Вас, Братя і Сестри, на Ва
шу свідомість! Кождий з Вас нехай приєднає 
„Свободі** припай менше одного передплат
ника або передплатницю, а сповните великий 
народний обовязок. Нехай від Нового року 
не буде в Галичині нї одної селянської чи 
міщанської української хати, де не було би 
„Свободи". Подбайте о се, щоби збільшила 
ся свідома українська армія на селі, якою є 
передплатники і читачі, передплатниці і чи 
тачки „Свободи".

Вкінци просимо подавати свої точні ад
реси. Жовнірів просимо подавати війсковий 
відділ (полк, баталїон, компанію, зглядно ба- 
терію чи шкандрону) та пол. почту. Гроші про
симо слати на адресу: Адміністрація „С во
боди", Львів, ринок ч. 10, а рівночасно по 
відомляти нас карткою про висилку гроша, 
бо на переказах тепер писати не вільно.

Не забувайте, Братя і Сестри, що гро
мада великий чоловік! Передплачуйте і ши- 
ріть всюди „Свободу".

Видавництво і редакція „Свободи*.

Чи буде мир?
Німеччина, Австро Угорщина, Туреччина 

і Болгарія предложили своїм противникам 
заяву, що є склонні приступити до мирових 
переговорів і до заключеня мира.

Се мирове предложене викликало в ці
лім світї велике вражінє. Без сумніву війна 
триває за довго і за богато жертв понесли 
воюючі держави і народи, не знаючи нині 
зовсім, який буде остаточний вислїд війни. 
Певним є тільки одно, що ні одна сторона 
не вийде повним побідником і що відносини 
що до границь поміж великими державами 
не будуть надто дуже змінені. Зміни по війнї 
будуть і то дуже великі, але у внутрішнім
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—  суспільнім — житю поодиноких держав 
2  «л роді а.

Та чи вскорі буде мир?
На се питане няні ще годі відповісти 

"яритакуючо.
Противники нашої монархії і її союзни

ків потерпіли вправдї в е ^ к і невдачі, але не 
можна ще про них сказати, щоби цілковито 
були розбиті, тим більше, ЩО ЦІЛИЙ світ сто
їть для них отвором і нині веде ся в йну не 
тільки гарматами і машиновими карабінами, 
але і на господарськім поли. Мирове предло- 
женє приняли вони з повним уперелженем. 
Голос правительств і парламентів в Льондо 
нї, Парижи, Петрограді і Римі заявив ся про
ти мирових предложень осередних держав, 
добачуючи в сім «редложеню нічого більше 
як тільки німецький підступ. Цікава при тім 
річ, що російська державна дума (парламент) 
заявила ся одноголосно проти мирових пред
ложень, а за дальшим веденем війни аж до 
повної побіди. Одним словом, керманичі про 
тивних нам воюючих держав сказали, що 
мира тепер не бажають, що будуть війну ве
сти дальше, аж доки не побідять осередних 
держав, головно Німеччини, котрій припису
ють спричинене тепер шної світової війни і 
проти котрої звертаеть ся головно ненависть 
зі сторони держав почвірного порозуміня.

На разі отже мира таки еще не буде. 
Впраздї папа римський прнняв на себе ролю 
посередника і може йому вдасть ся дати по
чин до безпосередних мирових переговорів, 
а хочби до особистої стріч» відпоручників 
воюючих сторін для обговорена мирових 
■предложень. Коли би се папі римському вда
ло ся — а вдати ся воно може і повинно — 
то мимо теперішних неприхильних заяв на
ших противників, за якийсь час — може і не 
так далекий — розпочали/ би ся мирові пере
говори а тоді зросла бй надія'і правдопо
дібність закінченя теперішної різні народів.

А поки що і Новий рік 1917 будемо 
стрічати при гуку гармат і слова Різдвяної 
пісні: .На земли мир і во человіцїх бігаго- 
воленіе* будуть в часі зближаючого ся Різдва 
далекими від дійсности.

Заоирш  висшш.
Міьїстерство внутрішних спвав упра- 

вильнило нарешті’ рішенем з дня 20 лютого 
с. р ч. 607 45 заосмотрене виселених. Уира- 
вильнене відносин виселених не наступило 
в цїлссти по думці бажань наших послів і 
виселених — але перший крок в сій справі 
вже зроблений, а тепер буде задачею наших 
парляментарних послів і самих виселених по 
робити дальші стараня, щоби відносини ви
селених упорядковано так, щоби вони зро
били ся можливими для виселенців

Покликане ріше є обнимае всіх виселе
них — тих, . що самі добровільно ви хали з 
загроженого іерену, як і примусово еваку- 
ованих.

Постанови згаданого рішеня:
І. Плян розміщеая виселенців. Для 

поміщеі-я виселена в признано огсї повіти 
західної Галичини: Бяла, Живець, Освснцім, 
Хшаніа^ Вадовицї, Мислинипї, Новий Торг, 
Лїманова, Бохья, Бже.ко, Новий Сакч, Гри
бів, Тарнів, Домброва. Мєлєц, Пільзно, Гор
лиці, Ясло, Корссно. Стрижів. Ріпчицї, Куль- 
бушова, Тарнобжег, Нїско, Ряшів, Ланиут, 
Перевірок, Березів, Сянік, а в кінии повіти.- 
Краків, Велична і Подгуже, о смльки не за 
ходять в кріпостну область. В котрих гро
мадах тих повітів масть ся помістити висе
лених, означить намісництво. Воно має ви
робити плян розміщена виселених, число ви
селених призначених до кождої громади і 
стацію, до якої маеть ся довести виселених, 
в якім означить повіти, громади, в яких ма- 
єть ся примістити виселених На поміщене ви
селених маеть ся ужити не лиш при-атні 
мешканя але також коршми і бльш і фа 
бричні зазеденя, по переведеню відповідних 
поправок.

При уложеню плян у розмішена висе 
лечцїв треба брати також під розвагу і ту 
обставину, що до західної Галичини перево
зить ся виселенців, що перебувають тепер 
на Угорщині' Всі повіти розділи іьсм на два 
округи ,: бо дві комісії буїуть переводити 

.розміщене виселенців.
І і Хто може користати з заосмотре 

ня? З зассмопевя м жуть користати в за
саді виселенці, австрійські горожани, без 
ріжниці народности і в роіспов даня, котрі 
в хвили утечі або евакуації мали сзій сталий 
осідок в повітах: Сокаль, Рава руська, Жов 
ква, Бібрка, Жидачів. Сгрий, Долина (тепер 
і Сколе) і в дальших східних повітах, та в 
містах.- Городок і Яворів, не мають средств 
на виживлене себе » своїх родин і вжз меш
кають в поданих повітах західйбї_ Галичини, 
або перевозить ся їх з під лінії і східних 
повітів до поданих західних пові ів. При 
прнзнаню підмоги не можна робити ріж 
ниці, чи хтось е спосібний до праці чи Н’.

I II .  Перевіз виселенців. Виселенців з 
боевоі лїнї, з повітів положених близько 
фронту, без ріж ниці народности і. віроіспо- 
віданя наломить переЕезти до одної з двох, 
з переглядпих сташй, які означить наміс 
ництво. Стації належить вибирати в такім 
місци, деби можна відчистити дгнно най
менше 1000 виселенців і де знайшло би ся 
місце на тимчасове поміщене б льше тисячів 
людий. На описове поміщене можна рекві- 
рувати відповідні забудована і їх відповідно- 
примінювмти. Війсковіс’ ь має достарчити ім 
приладів до відчищена виселенців. Щоби 
можна до обох переглядних стацій призна
чити р вномірне число виселенців, має на
місництво означити по роздуманю з в йско- 
вими властями, з котрих повітів масть ся 
відослати виселенців до годної а з котрих 
до другої переглядної станії. Тому треба за
здалегідь повідомити староства, з яких о- 
крутів маеть ся відсила и виселенців, до ко
трої стації мають вони ьідослати виселенців. 
В перегляди»х стадіях мають комісії відби
рати виселенців, піддати їх санітарному і 
полїційному перегляаоеи і очищеню. Люди 
на становищах і за.ібні, що не старають ся 
о запомогу, можуть нюхати з переглядних 
с ацій на довільно вибране місце замешканя, 
котре однак лежить не в вузшім окрузі во
єннім. Незгсбні виселенці можуть осісти або 
в західній Галичині, або в инших краях. 
Коли вони хотять виїхати до инших країв, 
належить їх відставити до Угорського Гра
дища, або Прерав, звідки тамошна гере- 
глядна стація має їх помістити в тих краях і 
заосмотрити в запомогу. Пер;глядна комісія 
розмішує виселенців но громадах -. вона уря
дує під проводом голї’ ичного урядника, а в 
її склад входять полїиійні і зелїзньчі органи 
і найменше 3 лікарів та .заступник війсковоі 
власти, приміром районовий командант.

IV*. Заосмотрене виселенців. Кождий 
виселенець дістає легітимацію від нерегляд- 
ної комісії. Скоро прибуде на місце -ризна- 
ченя, має староство втисати його на запо- 
могову листу, щоби мати його в евідтниії 
яри розділі підмоги. Се дїєть ся т а к .

1) Кождий виселенець, що бажає одер
жати підмогу, мусить особисто зі своєю лег 
гітимаціею зголосити ся в данім (місцевім)' 
старостві і то зараз, а найдальше до вісім 
Дн’в від хвилі, як прибув до громади замеш-- 
каня. Не потребують < собисто зтолошувати 
ся в старостві особи низше 14 л т, що при
були до громади в товаристві старшин. Од
нак гол іви родини мусять принести на своїй 
легітимації посвідку від громади, що всі 
особи виписані на легітимації та прибули до 
громади. На основі зголошеня виготовляє 
староство катасгер (листок), в якім подає 
крім особистих дат також місце сталого 
осідку висгленця. Дї»и вксше 14 літ не д і
стають сих карт, лише вписуеть ся їх на

МИХАЙЛО КОЦЮБИНСЬКИЙ.

Маленький грішник,
І.

Дмитрик, осмилітний хлопчик, вискоч» 
ж душної низенької хати, що по самі віки 
влївда в землю. На дворі було кр«сше, нї 
у  хаті. Сонечко підбило ся вже височеньк 
» пригрівало. Сніг так блищав, що Дмитри 
не м іг на нього дибитись і кліпав очиш 
Була відлига, во стріх капало, з горбка зб 
гали, мов весною, струмочки води, воробі 
весело цвірінькали, жидізські кози никали п 
майдані, чи ие лишилось де на торговиі 
хоч стебла сїза від вчорашнього ярмарг 
Се тепло, ся немов весняна дайма серед з» 
ми, принаджували Дмитрика, т«гли його 
далечінь, на волю, от в те місто, що здї! 
маеть ся до блакігного неба шпі іастими вер 
шечхами церков, зеленими та червоними лі 
хами на камяницях А .е мати його, Ярині 
одходячи з відрами на щоденну робот) 
звеліла йому сидіти вдома. Тому гоДмитри 
©ув сумний. Він стежив очима за мамою, ще 
зігнувшись під важкими відрами, повним 
води, переходила улицю; бачив, як у бруд 
мих хатках здовж улицї підчинялись двер 
висували ся звідти жидівки і гукали на йог 
зламу:

_ Ярино! А несіть швидше ВОДИ, бі 
йцжка порожна!

Дмитрик о ви на хвилинку жаль стало 
неньки, що — слаба не слаба — увесь день 
мусить носити воду, заробляти на хліб. Та 
не така була погода, щоб смуток затримав 
ся в його серці. Все навкруг було таке раді
сне, веселе, що з яамяти_ Дмитрикової виле 
тїли десь і мати і наказ її сидіти вдома; він 
не помітив, як самі ноги, озуті в здорові за
шкарублі чоботи, винесли його на улилю. 
Дмитрик скубнув по дорозі за хвіст козу
і весело засміяв ся, побачивши, як »оза ку
медно закрутила рогатою та бородатою го 
ловою. Дал* 1, вчепившись ззаду до панських 
саней, проїхав до мосту, а звідти, пошкрябу
ючи здоровими чобітьми та часом ховзаю- 
чи;ь, побіг через лїд на місто.

На Дмитрикови була стара руда мате
рина юпка з клаптиками бавовни (вати), що 
висіли крізь дірки з пошарпаної одежини; 
довгі рукаЕи теліпались низше рук, заважали 
йому. Русяву головку прикривала старенька 
шапочка. Але не зважаючи на свої непишні 
шати, Дмитрик весело дививсь на світ божий 
здоровими сивини очима, весело підстрибу
вав по людних улицзх.

Нараз він зупинивсь, скривив жалібно 
лице і простяг руку до якогось пана, що пе 
реходив улииею.

— Дайте копійку і... мати слаба— хліба 
немає...

Пан глянув на бліде личко хлопчика, 
на його одежу пошматогану і сягнув у ки
шеню.

Дмитрик побіг далі, затискаючи в руці 
мідяну монетк/. Се Гаврилко так йго навчив. 
О, той, Гаврили розумний і сильний, страх 
який сильний!... Але д ж в н, той Гаврилко?

— Дмитрику, а сюди !...
Дмитрик пізнав знайомий голос і став.
— Ну, щ о? — привитав ся Гаврилко, 

підходячи до Дмитрика.
— А диви — що маю ! — похвалив ся 

той пятачком, що випросив у пана.
— Мало! — рішив Гаврилко. Щ о за не- 

го купиш? Проси ще та не лі’нуй ся, кривись 
добре, як середа на пятницю та приказуй 
жалібно: „дайте милостивий пане, дайте.. 
мати вмирає... я їсти >очу!...“  1 не відчепись, 
за поли хапай, аж поки дасть.

Дмитрик осміхнувсь.
— Хіба я не знаю? Тиж мене вчив... А 

ти чом не просиш? — поспитав він това
риша.

— _^гсе вигадав! Сказано, — мале-дур
не! Менї ніхто не дасть, бо я вже великий, 
мені вже десять літ, т і  й свита на мені ціла, 
не така, як твоя юпка... раптом штуркнув 
Гаврилко під бік Дмитрика.

Дмитрик зрозумів і побіг за якимсь па
ном, простягаючи руку.

— Дайте, пане милостивий... хоч копієч
ку дайте... мати вмирає... два дни без. хліба 
сидимо.

— Проси ще! — казав Гаврилко, відби
раючи випрохані гроші; — біжи от за тою 
панею.

4
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карту голови родини. Фотографію спора- 
джаєть ся на державний кошт.

2) При зголошеїю належить виплатити 
виселенцям підмогу, котру опісля виплачу
єте ся що тижня н і 14 днів наїеред. Коли 
виселенець нобирає сталі побори, приміром 
ВІЙСГОВИЙ РрИЧИНСК, ТО ЙОіМу вже не випла
чуєте ся державної підмоги для виселенців, 
лише виплачуєте ся ріжницю, о скілько дер
жавна підмога для виселенців є висша від 
віЯсксбого причинку. Коли одначе виселенець 
перестав брати війсковий причинок, треба 
йому як зачет виплачувати підмогу для ви 
селенцв, доки не одержить причинку, а о- 
після виплачувати лише ріжницю. Коли ви
селенець знайде собі сталий заробок, то по
ловину його зарібку потругить ся з підмоги, 
яку він ообизае разом з родиною, а решту 
підмоги виплатить ся. Не заплатить ся зо
всім підмоги, холи сталий зарібок виселенця 
е два рази більший, як його і його родини 
підмога.

і )  Чинш за мешканя оплачують висе
ленці з власних фондів, чи з підмог. Ста
роство може наймити облирнійші мешканя 
на поміщене більшого числа виселенців, а 
чинш розложити на них і потругити при ви 
платі підмоги.

4) Виселенці мзюгь право жадати до- 
стави одїжи, чобіт, білизни, коц в і сінників. 
Коди і сінники мають ся доставити виселен
цям перед їх прибутем. Запотргбоаанє одї
жи, чобіт і білиини треба вже при першім 
вголошеню уст.йнити, а при тім треб* поу- 
чити виселенців, що допере* може заспокоїти 
лиш найконечнійші потреби і що не вільно 
продати одержаних річий. Листу запотребо 
ваня сих річий треба переслати намісництву, 
а воно мас справити потрібні річи.

5) Лікарська опіка. Виселенців належить 
піддати зараз, я ;  лиш прибудуть на місце, 
лікарським бе (платним оглядинам, а опісля 
від часу до часу безплатно контролювати їх 
санітарні відносини.

6) Моральна опіка Коли місцеві парохи 
не можуть заспокоїти душевних потреб з 
причини ріжниці віроіспозідшь, має наміс
ництво поставати ся в міністерстві о імено
ване духоачих для виселенців за відповід
ною винагородою.

V . Евіденція виселенців Спис висе
ленців треба огримува+и при старосте ах в 
поаїбучн м порідку. Намісництво заложигь 
у себе головний поазбучний катасгер всіх 
виселенців в Галичині, а крім того другий 
після грамад. Д ія  їх заложечл мають старо
ства прислати підЛиси свого спису і віді- 
браги від висеїенцїв легітимації переглядиих 
комісій.

V I. Зміна місця осідку виселенців, 
З важчих причин, приміром, щоби члени ро
дини зійшли ся разом, можна поззоДити змі
нити місце осідку в окрузі західної Галичи
ни. Просьбу треба подіти до староства оеїд-

ку, а воно перешле її до староства заміре 
ного осідку, котре позволить осісти в своїм 
окрузі, коли на се має д остаточне поміще
не. О доззіл пеоенести с і поза Галичину 
треба просити галицьке намісництво, а воно 
перешле просьбу до намісництва того краю, 
де лежить наміоений осідок Дозволу пере
нести ся з ичших країв до Галичини на р із і 
не даєть ся, бо західна Гаїичина ззрезерво 
вана на помішене можливих дальших висе 
ленцїв зі східної Галичини.

V I I  Окремі постанови о виселенц ю, 
що вже перебувають в західній Газичинї. 
Сгар ;сіва західної Галичини мають віз вати 
перебуваючих в своїм окоузї виселенців, що 
потребують піцмоги. щоби згодо ити ся до 
староства, вписати їх на листу погребуючих 
опіки, наложити хатастер і видати їм каргу 
тотожносте та виплатити підлогу.

V III. Виселенці, що осіли в середній 
і східній Галичині*. Виселенці, до осіли на 
схід від поданих, а на поміщене вивеченців 
призначених західних повітів, не мають пра
ва на державну підмогу. О скілько їм доси 
ви їла чув їно підмогу, належить застановити 
дальшу її виплату, а виселенців, що конче 
потребують підмоги, треба відісіати до пе 
рзглядних сгацй. Оцнак міністерство засте
рігає собі право вишаченя в виїмкових слу- 
чаях поодинокі громади повітів Добромил», 
Ліско, Мостиска, Яворів, Цїшанів, Старий 
Самбір і Самб;р, а на устне приречене з 17 
грудня с. р. і Городок на осідок для ви
селенців, а тим самим признати їм держівчу 
п іїм ог/, коли в тих громадах убуло значне 
число бідних виселенців і там живе від дов
шого часу і має вдоволяюче поміщене.

8 страві худоби евакуованого україн
ського населена предложила п тези дія тоза 
риства .Сільський Господар" і президія У 
країнської Парламентарної Репрезентацї, ви
казавши, що в поз’тах, положених між Са
ном і Дучайцем, приміщено що найменше 
кругло 12.000 худоби, ко 'ру а) закуплено 
урядово від українських хліборобів по най
більшій части по -уже низьк'й ц ін і; б) ко
тру вони передали властям до перехована 
аж.до їх позороту; ф к к р у  вигнано із 

‘евакуованих повітів без всякого оз-аченя і 
котру означаєте ся дтятого за „иенапежачу 
до нікого" — пропамятне письмо (меморіял), 
в котрім домагають ся отеє о :

1) За евакуоваиу, властями переняту ху
добу належить ся її влістигеїям, а колиб ті 
позісгали незвісні, громадам зглядно пові
там, з котрих тота худоба походить, повний 
зворот страти в такій самій скількосгн штук 
живої худоби.

2) Треба вести викази євякуованої ху 
доби ще до її властителів, а колиб ті були 
незвісні, то викази що до громад зглядно 
повітів, 8 котрих вона походить, і, властите 
лям вис газ ля ти посвідки переймана, в ко 
трих були би виказані число штук, в іга  і

якість (раса, вік, ужиток) Колиб властителі 
були незвісні, то такі поезідки переймім  
худоби, вистазлені на громади зглядно на 
повіти треба з у »чду певеховувати, аж жа
дане звороту страти дотичної громади (по- 
віта) стане важне;

3) Коли евакуовані вернуть домів, згляд
но но скінчено війни, треба властителям, 
згляди > громадам (повітам), з котрих худо
ба аохо іигь, на основі згаданої посвї ікн 
гіелеііманя, котру тлеба предложити, ста
вите безплатно і без всяких видатків вика
зане з ній число штук худоби рівної ваги і 
я кости.

4) Доставлену громадам (повітам) худо
бу, з котрої вони походять, яко звор ,т 
страти зз езакуовану худобу треба при по 
мочи мі.цезих рільничих організацій поров 
дїлювати безплатно і без видатків, між тих 
українських рільників, котрі внаслідок еваку 
аці> с'оатнли свою худобу і то увідношеню 
потер пі вшої страти.

5) Евакуовані рільники, у котрих з уря
ду відкуплено худобу, одержать зворот стра
ти по ззерненю одержаної ціни купна.

6) При евентуальних дальших евакуаці
ях не будуть евакуовані рільники одержува
ти ніяких гроший за свою худобу, лиш зга
дані на їх імя виставлені посвідки перейма
на. даючі їм уповажненє до повного зворо
ту страти за відобрану їм худобу,

7) Уложені в точках І —б міри мають 
відносити ся до всеї перенягої властями ева- 
куованої худоби, без згляду на пізнїйшї 
б раки з наслідок лихого примі щеня, зарази 
і т. п., пои чім кошти удержаня сеї худоби 
має взяти на себе лиш сама одна держава.

8) Відповідно до того треба прихід 
може з якоїсь продзжи сеї худоби віддавати 
до державної каси, бо ся худоба, о котру 
держава буде мусїла ставати с і, мусить те
пер бути уважана за майно держави.

9) До участи в предкладаній акції по 
винна бути покликана організація нашого 
краєвогт товариства господарського .С іль 
ський Господар" у Львові яко головна укра
їнська рільнича корпорація, заступаюча інте
реси українських хліборобів.

, Важне для виселених. В многих спра
вах змушені є виселені уцавати са до своїх 
старосте, в ріжних спрах; часто не знають 
вони теїерішного осідку свого старостві. 
Для їх відома полаємо теперішний оеїдок 
старосте: 8 Новім С и чи  уріцую т» сгаво;г- 
ва : городенське, снятннське, коломийське, 
косівське, печенїжи чське, товмацьке, бучаць- 
к е ; в Сяноцї: надвірнянське і богородчансь- 
ке; в Новім Торзі: сгянчславівське і зал іцн- 
цьке; підгаєцьке в Дрогобич»; бережанське 
в Самборі; брідсьхе в Золочеві; зборівське 
при ц. і к 9. коотусній команді, (Ьеіпт к. іьіс. 
9. Когрзкоттапгіо).

Дмитрик побіг і ще щось приніс.
— А деж Марійка? — поспитав він.
— А там десь на улиии з жиденятами 

бавить ся... Марійко! А гов!
За хвилину надбігла Марійка, така за

мотана хусткою, що самий острий червоний 
носик визирав на світ божий, мов рознюху
ючи, чи нема де чого цікавого.

— Знаєте що? — зібрав раду Гаврилко. 
Маємо трохи грошей... А я нині вранці такі 
бачив медівники в пекарні... ну такі, що ні
коли не бачив.. Отеє тобі паланички, а на 
ній иаче сметана солодка-солодка... зверху 
домащено та притрушено червоним маком,.. 

—  Гаврилко сплюнув, бо йому набігло по
вен рот слини. — А на самому вершечку, 
вишня! мов тільки що йно з дерева зірвав.

_  Еге?? — скрикнули враз Марійка з 
Дмитриком.

— Ій-Богу!... Ходім, купимо!
— Ходімо.
— А ще візьмемо папіросів — додав 

Гаврилко.
— І сірників!
І діти мов зграя воробцїв, знялись з 

місця і покопотїли улицею.
— Стережись! — гукнуло щось ззаду 

і баскими кіньми проскочило попри дїтий.
— Лови!.. Лови його! — скрикнув Гав- 

рилхо, і всі троє, що сили, побігли навздо
гінці за саньми.

Дмитрик з Гаврилком вчіпили ся з-заду 
за сані і причаїлись. Але озирнувшись за

Марійкою, вони так і зареготались на голос. 
А деж: Марійка, наздоганяючи сані, похов- 
знулась і шубовстнула в калюжу. Брудна 
вод* стікає з мокрої спідниці, а Марійка сто- 
їть .щ е й птльцї розгорнула, заваляні в бо
лоті. На хихо почув той регіт візник і шмаг
нув назад себе батогом. Дмитрик з Гаврил
ком попадали з галасом на землю. Хлопці 
побігли до Марійки.

— Маріє, звідкіль вітер віє ? — зачепив 
її Гаврилко, смикнувши за кінець хустки.

— Маріє, звідкіль вітер віє? — смикнув 
з другого боку Дмитрик.

— Не зай-май. бо їй Богу мамі скажу! 
— погрозила Марійка, сякаючи червоного 
носа.

Хлопцї попустували трохи, а далі з за
спокоєною Марійкою майнули на базар.

Гаврилко накупив медівників, папіросів 
і сірників. Всі троє примостились десь під 
парканом і поділились ласощами. Гаврилко- 
ви, звичайно, припало найбільше/ Поласу
вавши, він добув з кишені папіроси і дав 
один Дмитрикови.

— Дай і мені! — обізвалась Марійка.
— На, коли хочеш !
— Дмитрик затягнувсь папіросом і по

червонів увесь від їдкого диму, аж очи слїз- 
ми забігли. Однак він не кинув папіроса, бо
ячись насміхів Гаврилка.

Марійка закашлялась.
— Тю на них! Таке гірке та недобре 

курять, _  сказала вона, кидаючи папірос.

— Ет, баба! — з погордою сплюнув. 
Гаврилко, хоч його й самого розбирало від 
папіроса.

— А тепер гайда бити того жидка, що 
нас займав учора! —  згадав Гаврилко.

Всі знялись і подали ся поміж жидівські 
улицї.

Жидка не знайшли, а так провештались» 
на місті до вечера.

— Глядиж, Дмитрику, виходь завтра 1 —  
наказував Гаврилко.

— А як мама не пустять ?
— То втечи!
Дмитрик б іг через лід, пошкрябуючи, 

здоровими чобітьми, і з жахом думав, що- 
то скаже йому мати за неслухняність.

А мама нічого не сказала: вона лежала 
на постелі й стогнала. Побачивши врешті" 
Дмитрика, Ярина обізвалась:

— І де ти бродиш, заволоко? Візьмм 
оттам кашу в печі та повечеряй!

Дмитрик виїв з горшка кашу, ляг кол» 
матери й зараз же заснув, йому снились во- 
робцї, кози, ласощі та инші втіхи бідних 
дітей.

Другого дня Ярина ледви звела ся 
стелі, вона взялась за відра, щоб пі 
роботу, але почула, що не має сили.

~  Чог° сь я занедужала, Дмитрик 
обізвалась Ярина, — сил не маю... Я
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Світова війна.
На рвсійоькім  <а>ронтІ.

На фронтї на північ ві Карпат на було 
нічого замітного. Наступи Москялїв в лісних 
Карпатах зломано.

На рум у иоькім  <*рамт1.
Румуни і Москалі уступають дальше в 

північно східнім напрямі. Союзні війска пе
рейшли вже ріку Бузей, скоротили фронт о 
900 кільометрів і зближають ся вже до лінії 
ріеи Серету, над котрою ворожі війска ма
ють ставити опір, Кажуть однак, що погром 
румунсько російської армії є так великий, 
що вона цсфне ся аж на ріку Прут, через 
шо майже ціла Румунія попала би в руки 
осередних держав. Добича о серед них держав 
в Румунії є дуже велика і зростає з кождим 
днем.

На БалканТ.

Перехід нїмецько-болгарської армії че
рез ріку Бузей примусив Румунів і Москалів 
вицофати ся дальше зі своїх становищ в 
північній Добруджі, бо инакше грозило їм 
окруженє з заду. Тим самим вже майже ціла 
румунська Добруджа знаходить ся в болгар 
ських руках.

В Македонії тривають дальше битви на 
північ від Монастиря, по обох сторонах ріки 
Вардару і в луку ріки Черни. Перебіг битв 
є корисний для німецько болгарської армії,

Б и  іт а л ік о ь к й м  * я о и т 1 .

Позиційна війна триває дальше; заміт
ного не було нічого.

На «вході.

По довгих місяцях тяжких змагань, які 
оплатили Французи і Англійці великими 
втратами в людіх, боєва лінія з кінцем 1916 
остала майже в цїлости та сама, що була з 
кінцем 1915 р., з виїмкою кількох місцевих 
незначних вглублень. На разі' стратили ма
буть Англійці і Французи надію проломити 
сей фронт і тому від довше го вже часу ве
дуть звичайну позиційну війку, яка не знає 
більших битв.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і нїмеїького генерального штабу за час від 
12 до 18 грудня с. р. включно.

Мів яоднгерьт Геверпшн
аіабр.

і Р ум ун ією .

(12)12). Група Макензена: На Волощині 
дійшли союзні війска до лінії Урціенї Мі- 
зіль. Щ о дня бере ся по кілька тисяч 
бранців.

Фронт архикн. Иосифа: Російська на
ступна діяльність у граничній сбласти на за 
хід і на північний захід від Окна не ослабла 
також вчера. Ворога скрізь відперто. Місце
вий успіх, виборений ним передвчера, вирів 
нано проти наступом. На Гірськім сідлі Вале- 
путна і на північний захід відти ворог на
ступив нині рано надзвичайно завзято. По 
масовім наступі, виконанім нині рано о 1. 
год. без усякого артилерійського підготованя, 
наступили по сильнім артилерійськім підго- 
товленю дальші наступи о 3. і 4. год. рано. 
Російські колюмни зломано, завдяки сто
рожкосте нашої піхоти і знаменитої дїяль- 
ности нашої артилерії, на всіх точках перед 
нашими засіками; відплинули вони до ста
новищ, з котрих вийшли. Також в о 5л«сти 
Людової і на Смотреци не мало успіхів кіль
ка сильнїйших наступів.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: В 
обпасти ц. і к. війск не стало ся нічого важ- 
нїйшого.

(13)12) Група війск Макензена: Ворожий 
опір над Ялонїтою зломано. За уступаючим 
ворогом іде погоня. Наші і німецькі війска 
наближають ся до Бузею. Румуни знов 
оставили 4030 пійманих.

Фронт архикн. Иосифа: Російські насту
пи на захід і північний захід від Окни далі 
тривають. Також вчера були вони зовсім 
безуспішні. В армії Кевеша, по зломаню в 
ранїшних годинах російських приступів, був 
пополудни розм'рний супокій.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: Крім 
успішних звідів н&д Бистрицею Солотвин- 
ською не було нічого важного.

(14|12). Група Макензена: Нєприятель 
Гдступае та ож в области долїшної Ялоніти. 
Ии знова зискали н^терєнї.

фронт архикн. Иосифа: Росіяни атаку- 
оть дальше. Також і вчера понесли вони 
’яжкі кроваві втрати всюди, на полуднє від 
іолини Уш як і в долині Тротуш та на зх- 
;ід від Тельдєш. Над Команешті зістрілив 
ївстро-угорський летун неприятельського лї- 
ака, який перевернув ся у воздусї і впав в
,днім лісі. _ _ _ П

Фронт кн. Лєопольда Б аварсько гоП о  
>бох сторонах Дністра збільшила ся діяль
ність російської артилерії. Впрочім нічого
ІПЯЛГО.

(15)12). Союзники, йди чи безперестанку 
погонею за уступаючими Румунами й Росія
нами, взяли вчера Бузей. На північ від сеї 
місцевости нєприятель ставить ще опір. 
Число полонених в двох ссгатних днях ви
носить знов 4.000.

_ На захід і північний захід від Окни йде 
далі завзята боротьба. На полуднє від до
лини Уш проти наступом видерто Росіянам 
гору, яку вони були хвилево заняли. На пів
ніч від долини Цебенц осягнув нєприятель 
місцевий успіх. В лісистих Карпатах боєва 
діяльність Росіян ослабла.

Коло Конюхів, на полуднє від Зборова, 
австро-угорські відділи усадовили ся в ровах 
російських передних сторожий на широті 
350 метр в.

(16|12). Група Макензена: Відворот про
тивника переніс ся тепер також на фронт в 
Добруджі, де союзники вчера рано почали 
погоню. На полудневий схід від Бузею наші 
війска перейшли Кальматулюль. На північ 
від названого міста дійшли вони до стіп го 
ри. При сій нагоді полонено знов 2.000.

Фронт архикн. Иосифа: Російські на
ступи обмежили ся, в огни нашої артиле
рії і мзш. карабінів зломано чотири наступи, 
виконані на війска генерала-поручника Фа- 
біня.

Фрозт кн. Лєопольда Баварського: Під 
Авґустівкою Росіяни кілька разів, одначе все 
даром, атакували рови, здобуті передучера 
нашими стрільцями. На захід від Луцка ав- 
стро угорськуй відділ стрільців розігнав ро
сійські сторожі і полонив їх.

(17|12). Група війск Макензена: У схід
ній Волощині вій.ка генерала ФалькенгаЙна 
перейшли в кількох місцях відтинок Бузей. 
Вчерд полонено 1.150 бранців, добуто 18 
льокомотив і около 40 наладованих зелїзни- 
чих вагонів.

Фронт генерала-полковника архикнязя 
Иосифа: На полуднє від Валєпутни австро- 
угорські війска протинаступом відперли на
ступ двох баталїон’в, причім полонили хо
рунжого і 65 жовнірів.

В долині У ’ і на захід від долини Чібо 
німецькі відділи випали і своєї лінії і взяли 
кількадесять бранців.

Фронт кн. Баварського: На полуднє 
Вол. Порск німецькі сотні пішли приступом 
на непріятельські становища і добули їх на 
ширині' 600 метрів. В руках їх остало 5 офі- 
цирів, 300 жовнірів, 3 машинові кріси і 3 ме- 
тавки мін.

(18)12). Група Макензена: Положене не 
змінило ся.

Ф ;юнг війск Генерала - полковника ар
хикн. Иосифа: По обох сторонах долини 
Росіяни по нагальнім підготовнім гарматнім 
огни заатакували наші становища. Бої не 
покіьчені.

полежу, а ти побіжи на » істо та купи хліба... 
Ось тобі гроші... Та не бав ся...

Сумно було Дмитрикови. жалко недужої 
неньки, але тільки до сінешнього порогу. За 
порогом він забув і неньку, і свої турботи. 
Сонечко гріло як і вчера, небо синіло в ви
сокосте чисте, безхмарне; струмочки жебо
ніли щось межи собою, по снігу плигали 
жовтобрюшки та снігурі. Весело! Дмитрик 
з радісним серцем трюхав по леді, затиска
ючи в жмені гроші на хліб,

Коли се, саме під містом, зявив ся Га
врилко з гринджолятами, а на них сиділа 
Марійка.

— Сідай, підвезу! — гукнув він на Дми • 
трика.

Дмитрик з розгону наскочив на грин
джолята, мало не перекинув Марійки, а Га- 
врилко повіз їх, мотаючи голевою та іржу
чи мов кінь.

—  Тпру! Дай, Гаврилку, я повезу!
Дмитрик скочив з санчат і взяв ся за 

мотузок.
— А що се у тебе в жмени? — лапнув 

його за руку Гаврилио.
— Гроші... мама на хліб дали.
— Дай сюди!
—  Еге, не можна, — мама будуть бите.
—  Дурний І Скажеш: загубив, то й не 

будуть бита. Давай!
Дмитрик, вагаючись трохи, віддав гроші.
—  От що я вам скажу, — почав Га

врилко. — Я тому жидкови, що нас раз у

і зачіпає, таки намняв вчера пейси. Але 
док нахваляв ся: як зберу, каже жиденят, 
її не попадайтесь нам у руки. А ми собі, 
ІЄТЄ що? Ми собі покупуємо козики. Жи- 
іята не посміють підступитись, як пока-

Л°Думка купити ножі дуже всім сподобала 
Діти метнулись до крамниці і купили три 

іики. Лишилось ще два шаги, за як: не 

ЯИ2.“а яКУїстиИ'хочу! — обізвав ся Га- 

ІЛК^ ' і  я ! і я !... скрикнули разом Дмитрик

Рушай просити, Дмитрику! -  зага-
^Та^як на лихо сегодня не щастило, хоч 

итрик дуже жалібно кривив лице та пла- 
. мов сирота:

— Дайте сиротині хоч пятачка... зглянь-
Ь Над ГОЛОДНИМ!... уптїппги

Ніхто нічого не давав, а
— Ет, що твоя жебранина! От як той 

сліпий, що сидить біля мосту _ямн̂ 1 « °к  
всякого добра повну торбу : там т --б й

•лики, і яблока, й медівники!... обли
всь на одну згадку Марійка.

В Гаврилковій голові промайнула думка.
— Знаєте щ о : та торба буде наша 

іив ВІН.
— Еге, так тобі дід і дасть: ти за Т°Р‘ 

а він тебе костуром! — змагалась ма-

— Не бійсь ! Зробимо так: ти, Марійко 
купиш за двоячки булку і подаси дїдови а* 
як дід буде ховати її в торбу, ми вдвох’ з 
Дмитриком, — я з одного боку, а він з дру
гого, — черкнемо ножем мотузок... Марійка 
вхопить торбу та на втікача, а ми за нею !. 
Добре, Дмитрику !

— Еге, .добре*! А як дід вверху ко
стуром ?

— Не бійсь, не влучить! Гайда!
Сліпий дід співав побожні пісні і не 

чув свого лиха. Він, ховаючи в торбу булку 
обіцяв Марійці .спасеніє душеньки*, — коли 
враз почув, що його торба кудись суне ся 
що її вже нема! ’

— Калавур! Рабують! — зарепетував 
дід, але в відповідь на його крик залопотіли 
ноги втікачів.

А Гаврилко паює вже здобич, причаїв
шись з своїм гурточком за стосом дров на 
жидівському подвірю.

Дмитрик чує дитячим серцем, що так 
погано чинити, як они чинять, але боїгь ся 
й натякнути про се. бо Гаврилко просвітку 
не дав би, глузуючи.

Аж ось і вечер. Дмитрик знає, що йому 
пора вже до дому, але він боїть ся вявите 
ся до матери без хліба і без гроший. Адже 
мати на певне буде картате!... Ся думка так 
гризе Дмитрика, що він звіряєть ся з паю 
Марійці.

— Ночуй у нас! — рішає Марійка. — 
А завтра мати забуде і мине ся тобі отак.
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Фронт князя Баварського: Наступи Ро
сіян на лінію наших сгорожий під Августів- 
кою остали без успішні. Так само скінчили 
ся нічим слабі наступи на наші нові стано- 
виша коло Бол. Порска.

Війна ■ ІталТма.

(12|12). Не було нічого до оголошена.
(13)12). Не було зміни.
(14|12). Не було ніяких особливих подій-
(15/12). Не було зміни.
(16|12). Нічого важного.
(17)12). Положене не змінене.
(18|12). Не стало ся нічого особливого.

Мій вішцміп ґнвиьмп впЦ
Вав сході.

(12/12). Фронт кн. Лєопольда Бавар
ського: Успішні підпринятя патруль над 
Стоходом принесли через полонених цінні 
звістки про розклад, російських сил.

Фронт архикн. Иосифа: В Карпатах ліс
них на Смотреци, в области Баби Людової і 
у відтинку М іш ті Канешті відперли союзні 
війска поновлювані ворожі наступи. Також 
по обох сторонах долини Тротуш піднимали 
Росіяни безуспішні наступи проти кількох 
гір, зуживаючи люди3 і мунїцію. На північ 
від Сульта прогнано Росіян з гори, котру 
недавно заняли.

Група Макензена: Поступи в боях на 
цілім фронті Урцічені і Мізіль є в наших 
руках. Війска наші забрали Румунам в остат 
них днях звиш десять тисячів бранців, кілька 
гармат, богато полевої об.танови.

Фронт македонський: Завзято женуть 
ся війска держав почвірного порозуміня, 
особливо Серби, на німецько-болгарські ста- 
ногиша. По обох берегах Черни також вче- 
ра потерпіли вони там тяжку кріваву не
вдачу.

(13)12). Фронт кн. Лєопольда Баварсько
го : Нічого важного.

Фронт архикн. Иосифа: В лісних Кар. 
патах богато корисних нам боїв стеж. На 
східнім семигородськім фронті також вчера 
союзні «ійска відперли наступи Росіян в го
рах Дердєй і по обох сторонах Тротуша. 
Звідні відділи, котрі випали за уступаючим 
противниксм, ствердили, що потерпів він 
значні втрати, і привели полонених.

Група Макензена: Ворог, котрий одер
жавши скріплене в росНскій кінноті, ще раз 
станув до опору над Яломитою, є знов у 
повнім відвороті на північний схід. Пруть за 
ним на цілім фронті, армії дунайська і девята.

На дорозі до Бузею посунулись ми значно 
вперед. В горах піймано знов 4.000 бранців.

Македонський фронт: По невдачах о- 
статіих днів був над Черною, Струмою і на 
побережах супокій.

(14|12). Фронт кн. Лєопольда Баварсько
го : Не стало ся нічого важного.

Фронт архикн. Йосифа: В Карпатах ліс
них в богатьох місцях огонь артилерії. В го
рах Дердєй і в долині Тротуш продовжали 
Росіяни свої атаки, обильні втратами, але 
безуспішні.

Група Макензена: Успішні поступи на 
цілім фронті мимо дуже лихих доріг. Мол 
давія на полуднє від зелїзницї Букарешт- 
Чернавода очищена з неприятеля.

Македонський фронт: На полуднє від 
Черни наступи Сербів зломили ся серед 
великих втрат перед болгарськими стано
вищами.

(15/12). Фронт кн. Лєопольда Бавар
ського: На північ ві і  зелїзничої лінії з Зо 
лочева до Тернополя німецькі війска вдерли 
ся до російських ровів і привели звідти 90 
полонених.

Фронт архикн. Йосифа: Вчерашні атаки 
Росіян на східнім семигородськім фронті по 
більшій части так само не вдали ся, як по- 
передних днів. Неприятелеви вдало ся усадо
вити ся на одній горі.

Група Макензена: В Великій Волощині 
села, які стоять в огни, значать дорогу від
вороту Росіян. При непогоді союзні групи 
суперничають, щоб не позволити неприяте
леви постояти довше на рівнині. В горах 
ставив неприятель спір в укріплених стано
вищах, які проломано. Бузєй взято. Девята 
армія могла донести, що вчера і передвчера 
взяла 4.000 полонених. Коло Фестешті перей 
шли більші болгарські сили через Дунай.

Група Макензена: Частинні наступи коло 
Пардова і Градесніци (по обох сторонах схід
ного бігу Черни) принесли неприятелеви дій
маючі втрати. В долині Струми перепалки 
патруль.

(16)12). Фронт кн. Лєопольда Бавар
ського : На захід від Луцка австро угорське 
війско по вдатнім розсадженю терену вдерло 
ся до ушкоджених ровів неприятеля і вико
навши дальше знищеня їх, вернули з поло 
неними й добичею. „

Фронт архикн. Йосифа: На полуднє від 
від долини Уш гарматним огнем спинено 
дворазові російські наступи.

Група Макензена: В невтомних боях лї 
ве крило девятої армії дійшло до дороги 
Бузей Р.мдікуль Сарат. На схід від Бузею 
занято по боротьбі відтинок ріки тої ж  на
зви, а праве крило перейшло Кальматулюль. 
Знов полонено 2.900 жовнірів. Дунайська 
армія посуваєть ся нестримно на північний 
схід. В Добруджі Росіяни уступили з стано

вищ висунених найдалї на полуднє. Війска 
болгарські, турецькі й німецькі в швидкій 
погони перейшли через лінію Коджсляс Кар- 
тал Гершова.

Македонський фронт: Не стало ся нічо
го особливого.

(17|12). Після сильного артилерійського 
приготовленя наступили Росіяни коло Ілук- 
шти на північний захід від зелїзниці з Ков- 
ля до Луцяа части брандербуського резерво- 
вого полку піхоти ч. 52 взяли приступом 
російські становища на ширині близько 600 
метрів. Полонено 6 офіцирів і 300 жовнірів. 
Добуто кілька крісів і мегавок мін.

Фронт війск генерала полкогинка архи- 
князя Иосифа: На Цимброславі, в Лісних 
Карпатах і_ в долині Уз німецькі війска вий
шли із своїх ліній, взяли кількадесяти бран
ців і відогнали неприятеля, який боронив ся. 
Також на п лудне від Мешті Канешті над 
Бистрицею вели ся боротьби на поли перед 
становищами.

Група війск Макензена: Відтинок Бузей 
перейшли наші війска на широкім фронті. В 
руки наших війск попалося крім 1.150 бран
ців, 19 льокомотив і око о 400 зелїзничих 
вагонів, переважно налакованих, та незчи- 
слима ск'лькість во^ів. В Добруджі швидка 
погоня стрічаєть ся декуди з опором непри
ятеля. Наші війска дійшли близько области 
лісів в північній части краю, де дожидаєть 
ся оборони.

Македонський фронт: Не було більшої 
боєвої дїяльности.

(18|12). Фронт кн. Баварського: На пів
нічний захід від Луцка Росіяни старали ся 
відобрати становища добуті нами дня 16 с. 
м. коло Бол. Порска. їх наступи, поновлю
вані також зломано огнем наступи Росіян 
під Авґустівкою (на^полудне ві Зборова).

Фронт архикн. Иосифа: У відтинку Меш- 
тіканешті, на схід від Золотої Бистриці ар
тилерійська боротьба була нагальна. В до 
лині Уз місцеві бої із змінним успіхом.

Група Макензена: Положене не змінило 
ся. Наші еекздри літаків заатакували з до
брим успіхом відступаючи на Браілу непри- 
ятельські кольони.

Фронт македонський: Хвилями значний 
огонь в луці Черни.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
НА НАРОДНИЙ ФОНДІ

Датки належить відсилати під адр« 
іон»» Краввий Сой» Кредитовий у Льво
ві, Ринок м. 10, на випадкову ниижочиу 
ч. 1000 в допискою „Народний Фонд",

1 Дмитрик уперше в житю ночує під 
чужою стріхою, далеко від матери.

Другого дня знов іграшки, сміхи, ла
сощі. Але над вечер Дмитрик помічає, що 
йому логось мулко на серці. Так чогось кор
тить до дому, до матери. Най вже й вибють 
єго, аби бути в дома, аби почути голос 
неньчин. Дмитрик не витримує да^ї, кидає 
своїх товаришів і біжить до дому. Йому хо
че ся пригорнутись до мами, перепросити 
її, поцілувати ту руку, що нераз пестливо 
гладила його по головці. Та чи дома тепер 
матінка, чи ще носить воду? Он іде назу
стріч та жінка, що вони наймають у неї ха
ту, вона мабуть знає.

—  Тітко, чи мама вже дома, чи щ е  во
ду носять? — підбігає до неї Дмитрик.

Ж інка стає і сумно хитає головою.
— Відносила вона вже своє, дитино! — 

Вже більш не понесе! — з слїзми в очах 
каже жінка.

Дмитрик не розуміє гаразд сих слів, але 
його щось стискає коло серця. Він бачить 
сльози на очах у жінки і неспокій обхоплює 
його.V Сирітка ти нещасний!... Вже твоя 
мати десь з Богом бесідує... ридає раптом 
жінка і хоче приголубити Дмитрика.

Але Дмитрик випручуєть ся з обіймів 
і  кидаєть ся далі. Він усе зрозумів і страшна, 
безнадійність обняла йому серце.

— Матінко моя!.. — кричить він. — 
Матінко!... Сльози течуть йому по лиця, сер

це маленьке рве ся з болю, а Дмитрик б і
жить все далі і нічого не бачить перед со
бою. Він давно вже загубив свою шапочку- 
кільки разів падав на слизькій дорозі, поли 
в рудої юпки мов крила мають за ним від 
прудкого бігу, а він усе біжить далі та го
лосить:

Матїнко моя:... Матінко ріднесенька!...
Але що се? Чию се труну везуть на 

санях ?
— Се мою маму везуть ховати, — ду

має Дмитрик і що сили пориває ся наперед. 
Він не бачить, що за ним басують коні, не 
чує, як фірман кричить: „стережись!" А коні 
вже близько, ось вони дихають горячою па
рою над Дмитриковою головою, ось спиня
ють ся ним, рвуть ся вперед... і Дмитрик 
зникає десь під кінськими копитами...

НІ.

Дмитрик лежить у лікарні (шпиталю). 
Зломану ногу його взято в лещата; нога вже 
не так болить, як перше, і Дмитрик може 
підвестись на постели. Він розглядає про
стору кімнату, де лежать хорі, дивить ся на 
сестру-желібнишо, що зігнулась над недужим, 
і зупиняєть ся врешті на своїм столику. Там, ' 
межи усякими фляшочками з ліками, червоніє 
колодочка з його козика. Ох, той позик! Він 
нагадує Дмитрикови стільки прикростий, 
стільки смутку, що Дмитрик не може диви
тись на него.

—  ш о ж с  т а л ш  іс іи  ХОТІЛИ, ЯК Я К уп ув ав  
позики... може ВОНИ голодні і померли, не 
діждавшись хліба... Не скажуть матінка, не 
приянають ся, бо нема вже їх на світі... і н і
кого в мене нема... сирітка я безрідний... Та 
чи вибачать мені мама за цеє, шо я накоїв? 
— думає Дмитрик, не втираючи сльози, що 
скотилась йому на лице. То десь Бог пока
рав мене: на що було обдурювати всіх, про
сячи для слабої неньки ? На що було казати, 
що я сирітка ?... От тепер Бог і дав так... 
А все той Гаврилко: недобрий він хлопець, 
він мене на все підводив... Нї, то я недо
брий, що слухав Гаврилка...

І Дмитрик поглядає в куток, де з чор
них рам дивить ся на него суворе лице Бога- 
Батька, і здаєть ся Дмитрикови, що не варт 
він пробаченя, що ніхто не дарує йому вини 
його..

— Щ о зо мною буде ? — турбують 
думки дитячу голову. — Де я подінусь? 
Хто мене нагодує, хто зодягне мене калїіга 
непотрібного?... Знов жебрати?.. Н і’ не « 7  
ду, не хочу й бачити того Гаврилка ’ шо 
вчив мене руку простягати... Буду щось по 
бити, на хліб заробляти... Добрі люди По
можуть. А деж ті добрі люди? Є» Я м а ю  
що є! Адже матінка не дурно казала Л 
світ не без добрих людий!... * Щ

І правду сказала Дмитрикова ненька • 
світ не без добрих людий... ненька.
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Зі світа.
Австрія.

Причини уступленл президента міністрів 
д-ра Кербера разок з цілим кабінетом про
яснюють ся. Головною причиною уступленя 
було те, що д о Кербер хотів беречи інтере
сів Австрії супроти Угорщини і нову австро 
угорську угоду хогїв ззмючити так, щоби 
забезпечити більше я< даси інтереси Австрії. 
Тому він не подобався Мадярам і вони при
чинили ся до його повалена. Доугою причи 
ною було се, що д р Кербер не хотів пере
вести відокремленя Галичини дорогою цісар
ського розпорядку, але в дорозі парламен
тарній. Відокремленя Галичини домагають ся 
тепер австрійські Німці в тій цїли, щоби ма 
ти перевагу над ненїмецькими народами в 
парляментї, завести всюди німецьку мову як 
урядову, а головно щоби зробити з Чехами 
остаточні порахунки.

Дещо про доєне коров.
Спосіб доєня коров має в піднесемо ви

дою і піддержаню молочности далеко біль
ше значінє, як се загально думають. Безпо
середні досвіди і спостережена виказали, що 
правильним, умілим доєнєм можна видій знач
но збільшити, а на відворот, недбалим і не
розумним доєнєм можна зіпсути стадник без 
огляду на обильне кормлене.

Уміле доєне є штукою, яка вимагає до
кладного внученя і довшої практики. А що 
наші селянки не мають нагоди учащати на 
курси і кінчити господарські шкоди, де би 
могли пізнати бодай основи умілого доєня, 
тому рідко найти в нашім селі господиню, 
яка би уміла добре видоїти корову.

Щоби зрозуміти значінє доєня, треба в 
першій мірі пізнати, в який спосіб творить ся 
молоко в вимени корови. Загально думають, 
що вимя є мішком, в яким збираєть ся мо 
локо так довго, доки його не видоїмо. Тим- 
часом річ маєся троха инакше. Досліди уче
них виказали, що обєм вимени буває 3 до 
5 разів менший від скількости молока, яке 
можемо з сего вимени одержати. З сего ви
ходить. що молоко творить ся і збираєть ся 
в вимени в часі' межи одним а другим до
єнєм, а значна часть витворюєть ся вже в 
часі самого доєня. Щоби се ліпше зрозумі 
ти, треба знати, що молоко не творить ся 
безпосередно з крови, лиш що кров служить 
в першій мірі до витворюваня в молочній же- 
лезї клітин, котрі розпадають ся і розпуска
ють ся відтак в тій воді, яка з крови до же- 
лези приходить, а так витворена мішанина, 
звана молоком, містить в собі товщ, казеіпу 
або сирень, твориво, що дає сир, і молочний 
цукор. Виходить з того, що насамперед у д о 
бре молочної корови мусить молочна железа 
бути добре розвинена, а відтак перетворюва
не з неї молока мусить борзо відбувати ся. 
Як раз до сего причиняєть ся дуже богато 
уміле доєнє. Молоко може витворювати ся 
вже підчас доєня, коли до желези дохо
дить подостатком крови і то повинно бути 
нашим старанєм. Жорстоке обходжене з ко
ровою підчас доєня. крик, неуважне доєне і 
перестанки, роблені в доєню, здержують 
приплив крови до молочної желези, до ви
мени, і зменшують видій.

Розумне доєнє однак не полягає лише 
на відповіднім виконаню самої чинности до
єня, але і на приготовленях, пороблених пе 
ред доєнєм і на обходженю з молоком 
безпосередно по доєню.

В першій мірі належить старати ся о 
удержанє беззглядної чистоти, якої брак У нас 
по селах так дуже даєгь ся відчувати. Біль
ша часть нерозумних господинь приписує псу- 
тє молока ріжний чарам. Коли такій гос
подиня не удасть ся зробити масла зі старої 
зіпсованої сметани, коли молоко тягне ся, 
або при вареню скипить ся. то каже що вин
на сему лиха сусїдка, яка евричинила се „не
чистою" силою.

Щоби сему запобічи. всипує осторожна 
господиня при продажи троха соли до моло- 
ка, а по заході сонця, то й на лік не про 
дасть нїкому, бо каже, що корова задержить 
або зіпсує собі молоко Бідна, певно не знає, 
що вона сама собі найбільшим ворогом, сама 
собі шкодить, бо не перестерігаючи чистоти 
як в стайни і у корови так і у самої себе при 
доєню, спричинює ріжні хиби молока

Щоби сему бодай в части запобічи, є 
вказаним чистити стайню два рази на ДеН* *  
підстелювати якийсь час перед доєнєм, щоби 
порох оеїв, не спадав до молока. Корову на
лежить що дня вичесати і вичистити щіткою, 
а раз на місяць змити водою. Перед кождим 
доєнєм треба вимя вимити літною водою і 
витерти на сухо, бо вогке вимя можна легко 
перестудити, а в зимі воно посїдасть ся і тж_ 
ку корову тяжко опісля добре видоїти з 
причини пораненого вимени. Коли хто не миє 
вимени, то повинен бодай витерти на сухо 
чистою, мягкою стиркою.

. Доярка нехай перед доєнєм убере 
тий фартух і обмиє добре руки аж по листі, 
а передовсім нехай добре обчистить н іп т ,о  
під нігтями задержує ся найбільше нечистоти. 
В инших краях і в поступових господарств 
обмивають руки щіткою, а до води додають 
ще й формульзини, творива, яке убиває мал 
животники т. зв. бактерії, котрі спричиняють 
заразливі недуги та викликують всілякі хиои 
молока.

Наслїдник д ра Кербера д-р Шліцмілар 
ще не утворив свого кабінету і веде дальше 
переговори з поодинокими кандидатами на 
міністрів. Як судити п > голосах деяких н і
мецьких газет мас він відносиги ся прихиль
но до домагань
що до відокремленя Галичини поза парла
ментом ;

Супроти незняснених політичних відно
син скликане австрійського парламенту на 
разі мусить бути відяожене.

Грація.
Відпоручники держав почвірного поро- 

зуміня поставили до грецького правигельства 
слідуюче письменне домагане:

„Послїдні події в Агенах доказали ясно, 
що ні грецький король ні його правительство 
не мають достаточної поваги в грецькій ар
мії, щоби перешкодити небезіецї для армії 
держав почвірного поровуміня в Македонії. 
Супроти того мусять держави почвірного 
порозуміня в цїли забезпечена свого вйска 
від нападу жадати без лро вол очного пересу
нена грецького війска і воєнного магеріялу 
протягом 24 годин. Крім того грецьке пра 
вительство мас сейчас перешкодити всякій 
пробі пересунути війска і воєнний матеріал 
на північ себто в сторону Македонії. Коли 
би грецьке правительство не сповнило обох 
тих домагань, підписані посли мають приказ 
покинути Грецію, коли перед 24 годинами 
не одержать повного принятя своїх дома
гань грецьким .правительством. Бльокада 
(замкнене) грецьких берегів буде так довго 
тривати, аж грецьке правительство дасть 
повне задоситьучиненє за напади доверше
н і в Атеиах грецьким війском на війска фран 
аусько-аиґлїйєькі Послїдні вісти доносять, 
щр король Константин і правительство мимо 
тяжких домагань держав почвірного порозу
міня рішили приняти се їх домагане, щоб 
дати доказ щирої і доброї волі.

В сей спосіб в Греції на разі приверне
но би спокій.

В ЕопаиТЇ і П ортугал ії.
На знак протесту проти дорожнечі й 

беробіття заповіджено на 18 с. м. генераль
ний страйк в цілій Еспанп.

В Португалії вибухли ревулюційні роз
рухи. Ріжні відділи війск взяли в них також 
участь. Сі розрухи є протестом проти виси- 
лакя війск на європейський терен війни.

По видоєню сполікуєть ся дійницю літ
ною водою та вишуровуєть с« щіткою в го 
рячій воді, а бо пай раз на тиждень в содо
вім лузі. По кождім митю треба начинє д о 
бре витерти і вивісити в прідувчім місци.

Корови підчас доєня не належить кор
мити, як то у нас всюди дїєть ся, але по 
видою, а то тому, що корова підчає їдженя 
не стоїть спокійно, а відтак і тому, що в 
паші є всілякі бактерії, які при кормленю уно
сять ся в воздух і владають ло молока. До 
кормленя по видою треба очевидно призви
чаїти корову від молоду

А тепер що до самого доєня. У нас по 
найбільшій части доять в той спосіб, що до
ярка бере за дійку в горішній части межи 
великий і вказуючий папень та пересуває 
пальці по дійці в долину. Щ оби пересуване 
лекше відбувало ся, мочить ся від часу до 
часу пальці в молоці, а коли вимя не було 
перед тим не було обмите, дістаєть ся весь 
бруд до молока

Та не лиш в тім хиба такого дсеня- 
Голов »а причина лежить в тім, що дійки 
напмірно витягають ся, і що сим способом 
доєня не дасть ся видобути з вимени всего 
молока, внаслідок чого корова зменшає по
стелем но свій видій.

Так не треба доїти. Розумне доєнє на- 
слїіує ссанє теляги. Як знаємо, теля підчас 
ссаня тручає головою в вимя матери, отже 
ніби масує. Се повинна і доярка наслідувати, 
натираючи вимя обома руками з гори на до 
лину, внаслідок чого молоко буде з вимени 
стікати до дійок. Масоване відбуваєть ся так 
довго, доки дійки не будуть тверді. По та
кім приготовленю приступаємо до властиво
го доєня: Обіймаєть ся в горі сухою доло- 
нию дійску і при тім загискаєть ся по черзі 
великий палець, вказуючий, середний і чет
вертий, а внаслідок того спливає молоко із 
желез вимени до дійок. При тім посуває д о 
ярка руку так далеко в долину, щоби долі
шня часть долоні цілком досягнула кінця 
дійки Сей спосіб доєня називає ся „доєне 
кулаком*'.

Доїти можна на перехрест, або доїть ся 
обі передні, се є обі дійки, звернені до пе- 
редних ніг корови, а потім обі задні. В обох 
разах треба наперед перші дві дійки доклад
но видоїти, а опісля забирати ся до слідую
чих. З початку треба доїти помалу, потім що 
раз жвавійше, а все точно о тій самій порі.

Звичайно доїть ся корову 3 рази денно 
пр. о 6. год. рано, о 12. гол, в полудив і  о 
6 год. вечером. Корову належить докладно 
видоїти, раз тому що полишене в вимени мо 
локо перешкаджає твореню свіжого м о 
лока, другий раз тому, що на кінци видоєне 
молоко є найтовстїйше. Досліди виказали, 
що з початку доєне молоко має 1'2®/» (>тже 
около сотну часть всего молока) товщу, 
підчас коли молоко, яке одержимо на кінци 
доєня, є майже так товсте як сметана, бо товщ 
доходить тут до 7 до 8 процент. Хосенннм 
показало ся в сїй цїли передоюване коров. 
яке полягає знов на нажиманю вимени а 
рівночасним витисканєм молока з Дійок.

В зимі добре є по скінченім доєню 
витерти вимя магкою стиркою, а дійки яома- 
стити вазелїною, або свіжим иесоленим ма
слом, ніколи однак оливою або иншим тов 
щем.

Видоєне молоко треба сейчас переціди
ти. Коли до цїдженя уживає ся полотняного 
цідилка, то треба на се памятати, що но 
кождоразовім уживаню треба його виноло 
кати в літній воді, а опісля випарити в окропі 
і вивісити на свіжім воадусї.

Начинє, до котрого зливаємо переці
джене молоко, нехай не стоїть посеред стай
ні; де є найгірший воздух, але при дверах. 
або перед дверима, бо нїчо не втягає в себе 
так сильно всяких запахів як молоко. З огля
ду на се належить його як найскорше зі стай
н і винести і поставити у відповідних начинях 
8 коморі, або коли молоко призначене на 
продаж, вляти до бляшанок і поставити аж 
до часу вивозу в холоднім місци.

Л. Ломінська.
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Представлена до повітових комісій 
вричиикових і жалоби до о. к. най- 
висшого трибуналу адміиїстраиійиого 
у Відни в сдучаю відмови вричиика 

на удержене

мвносить адвокатська канцелярія»

Д-РА СТЕПАНА БАРАНА
у Львові, ринок ч. 10.

Коронація цісаря Карла на угорського 
короля відбуде ся в Будапешті ЗО. грудня с. р. 
О год. 0. рано відбуде ся в парламенті 
спільне згсіданє палати послів і палати па
нів, після якого пости підуть до коронацій
ного храму в Будї. Король і королева в ко 
ронаційнім поході прийдуть там о год. 8%. 
Після покінченя коронаційного обряду ко
роль і королева з дружиною вернуть до 
замку. Відтак король в церкві зложить ко
ронаційну присягу і піде в святочнім поході 
на коронаційний холм, де мечем св. Стефана 
ударить в чотири сторони світа. В полуднє 
відбуде ся коронаційний бенкет. Пополудни 
наступить чолобьткя двірських дам.

Василіянм» о. Василь Коциловськяй 
перемиським єпископом. З Відня доносять, 
що празительство іменувало греко католиць
ким перемиським єпископом василіанського 
монаха о. Василя Коциловського, приятеля 
станиславівського єпископа Хомишина,

Адреси начальних властей: Адреса ра
ди міністрів так»: Ап баз НоЬе К. к. Міпізіег- 
таїзргйгісііит іп \¥іеп І ; адреса кабінетової 
канцелярії: Ап діє НоЬе К. ипд к. КаЬілеИз- 
капаіеі іп Ц/іеп, НсіЬигд; адреса начальної 
команди армії: Ап Раз НоЬе К. ипгіїс. Агтсе- 
оЬегкоттапдо, Зіапдог»

За українську мову ж Росії. Черни- 
гівські земські збори порішили поробити ОТСЇ 
заходи: Про признане права вести науку в 
народних школах школах я українській мові; 
про допущене викладів про украіновиавство 
в учительській семінарії і в учительських ін 
ститутах; про допущене книжок в україн
ській мові в народних бібліотеках і читаль
нях; вкінци ухвалено просити земство, щоби 
воно поперло ті 8аходи.

Підвисшемс нрмчмиків для виселених. 
Міністерство внутрішних справ в порозуміню 
з  міністерством скарбу підвисшило державні 
причинки для виселених, приміщених по гро
мадах, з 1 кор. на І хор. 50 сот. денно на 
гадову. Сей розпорядок м іс обовязуючу си
лу від 1. грудня с. р. В родинах, які мають 
більше число членів, живучих в спільнім го
сподарстві, може найбільше 5 членів поби- 
рати по 1 кор. 50 сот. денно, ярочі осе би 
понад число 5 будуть одержувати тльки 
1 кор. денно.

Грошеві запомоги для иотерпівшмх 
від війни. Ц. к. намісництво. якК.аєва Ней
трала для господарської відбудови краю, 
поручила ц к. староствам ще в році 1015. 
щоб вони уділяли підмоги в готівці потер- 
иівшнм він війни Підмоги мали уділяти го- 
л вно попаленим на закупно »айпотрібнїйшої 
одіжи, домашної обстанови (урядженя), го 
сподарських знарядів і т. п. найконечнїйших 
річий. Розумієте ся само собою, що з сеї 
вапомоги мали корис ати так рільники, як 
ремісники. Денеде зрозуміли се припоручеис 
«амісьиціві так, що і з отсеї запомоги мо- 
ж угь корксгати ремісники, а не селяни і роз
ділили запомогу головно поміж ремісників, 
а поминули майже зовем селян. Сі запомоги 
удїлюють старссгва дальше, і то ло висоти 
500 корон, а коли заходить потреба висшої 
запомои, і  о староство має дати 500 К., а 
щ од о  надвишки предложити просьбу вис
т ій  інстанції. В мнсггх, особливо спалених, 
селах потратили селяни все. що мали, одіж  
запаси збіжа і  ваш1, домашні урядженя і всі

знаряди господарські. Нині не мають за що, 
справити собі сих річий, без яких не в < илї 
вони господарити. Тому звертаємо увщу на 
фінансові запомоги, які староства мають їм 
уділити. Просьби о запомоги треба вносити 
без стемпля до староства, а в просьбі пода
ти коротко підставу, чому жадаєть ся запо
моги і - од ати кілько і на що потрібно під 
моги. О  запомогу можна старати ся кілька 
разів Часто повинно староство увзгляднити 
просьбу о запомогу, хоч вже раз дало під
могу. коли хтось викаже, шо уділена підмо
га не вистарчає на закупно і справлене го 
сподарських знарядів. З сего фонду не може 
староство дати запомогу на виживленє ро
дини і тому не треба подавати просьб о фі
нансову підмогу на виживленє.

Заведене сільських ш кіл для даль
шого образованя по війні. Стоваришенє у 
читєлїв господаревих шкіл Стирії приняло 
на своїх послїдних зборах таке рішенє: В ін 
тересі скорого поступу господарства явпяєть 
ся конечним дати сільському населеню основ- 
нїйше вишколене, ніж подасть ся тепер. На 
родна школа не вистарчає, щоби подати 
сільській мокодежи те знане, якого потребує 
безум вно кождий господар, щоби в дпо- 
всти вповні все більш зрсстуючим заводо- 
вим і горожаиським вимогам. Будучий місь
кий ремісник дістає дальше образованє в 
ремісничій школі для дальшого образованя; 
так само належить в-школити сільську мо 
лодїж для практичного житя в сільських 
школах для дальшого образованя. Явпясть 
ся конечним, щоби по війні заведено сіль
ські школи лля дальшого образованя на 
пруський взір і по селах. Коли в Німеччині 
і Данії засновують тисячі таких шкіл, то в 
Авсгрї не можна говорити й про початки. 
Сільська школа для дальшого образованя, 
котр і псля пороблених досвідів сповняє 
вповні свою ціль лиш як обовазкова школа, 
має задачу подати основне знане широким 
верствам сільського нагеленя. Держава, край 
і громади мають дати відповідні засоби і 
поробити всі зарядженя, щоби утворити 
щось цілого. Жадане заведеня шкіл для 
дальшого образовіня по селах вийде в висо
к і  мірі на добро господарства, на добро 
селянського стану і загалу.

Війскові подекші для лісової служби. 
Урядово доносять: На внесене міністерства 
рільництва міністерство красвої оборони в 
порозуміню з міністерством війни заряди/о 
з  огляду на се велике війсхове і господар- 
екке значінє лісових підприємств, щоби уряд
им» и і робітники таких підприємств, обовя- 
зані до служби з загальнім ополченю, були 
дадьие звільнені з війскоеої служби, а саме 
в отсей спосіб: Всі увільненя, які від 1. ж ов
тня 19)6 р. видали міністерство війни, м іні
стерство красвої оборони або війскові ко
манди для осіб, занятих при лісових підпри
ємствах, о  скільки ходить про особи жовнір
ського стану продовжаєть ся на загал до 
31. марта 1917 р. Увільненя гажистів будуть 
видавані, як далі, індивідуально, на основі 
конкретних, відповідно основаних предло- 
жень.

Вибух у фабриці пороху. Минувшого 
тижня приключнв ся в иочи великий вибух 
в фабриці пороху у Фелїксдорфі коло Відня. 
З посеред 80 будинків, 8 яких складаєте ся 
фабрика, 11 впало жертвою вибуху і є зов
сім знищені: инші є ушкоджені. Наслідком 
потрясена в мкиевости Фелїкедорф поспа
дали дахи, позавалювали ся повали, богато 
вікон вилетіло. Досі відомо, що 1 особа 
згинула, недостає 2 осіб. 7 осіб є ранених. 
Причина вибуху ще невідома. Привернене 
руху буде можливе в короткім часі.

Два нові оружя на східнім фронті. 
Російське міністерство ВІЙТИ Д( косить. ІЬО 
Німці уживають вже нових винаходів оружя. 
Першим винаходом є безбарвний трійливий 
газ, котрого безуслівно не мож згуважати. 
Велике число жовнірів нагло умліває, а мно- 
гим паралїжує газ руки і голову. Російськи 
команди видали острий накая, аби жовніри 
носили при собі маски для охороии віїґ газу 
і  коли лише завважають, що їх товариші 
починають умлівати, то сейчас треба натя
гати маски на лине. Другим оружєм, псе ста
ло тепер головною основою центральних 
армій, є винахід нового кріса. Доси кріси 
містили лише 5 набоїв, а нові містять 25. 
Надають ся вени добре до битви в чистім

поли. Богато здобутих російськими війсками 
хрічв є вже тої нової системи. їх почали- 
найперше уживати на галицько-волинсьюм 
фронті. На француськім фронті їх не будуть 
уживати доти, доки ціла армія на фронті 
східнім не буде ними зору ж єна.

Н ін і №  інвадідів ». С. С.
Богато могил ькрило-косте "українських, 

січових стрільців. Велике число щасливійших 
поверне з війни вічними каліками і про долю 
тих інвалідів нарід наш мусить щиро і пиль
но под6ети.'.> а що велика часть нашої без
таланної вітчини, ще тепер стогне під наїз
дом, то і многі з наших У. С. С. котрі з при
чини каліцтва або тяжьої недуги уже тепер 
опускають війскові ряди, не мають де подїт» 
ся і як бездомні бурлаки скитають ся з од
них бараків у другі.

Щоби зарядити сему лихови, треба при
горнути потребуючих загальної помочи інва
лідів У. С. С. і подбати про се. щоби їх здіб
носте і сили і на дальше еихіснути в користь 
загального добра нашого народа а їм самим 
забезпечите можливо найкрасше житє. Ад- 
жеж, се наші народні герої!

Щоби сю гадку добре і скоро перевести 
в житє, повстало за почином Боєвої Управи 
У. С. С. краеве товариство господарсько-тор
говельне „Маківка**, стоваришенє зареєстро
ване з обмеженою порукою, котре постави
ло собі як одну з головних цілий заснувати 
і вести покищо одну, а потім після змоги 
і більше осель захистів для інвалідів У. С. С. 
Завязаие на основі закона з року 1873 опи
раєте ся товариство на 10 коронових уділах 
з трикратною порукою а хоч має осідок в 
Новім Санчи, має правої поширювати свою 
дїяльністх на весь наш край.

Вже при збираню перших уділів заявили 
приступаючі члени, що належну їм за пер
ших пять літ дивіденду жертвують на фонд 
закупна оселі для інвалідів У. С. С. і тому 
товариство потребує зберігати і відпозідно

І помістити зібрані уділи а самим через 5 літ 
і зложеним процентом зможе закупити і відпо

відно заосмотрити в поживи оселю на при
міщене більшого числа інвалідів.

Складаючи уділи, нарід дає своїм най-
красшим синам, котрі на жергвенник націо
нальний понесли кров і своє жиіе лолодече. 
Лиш позичху, безпроцентову повичку на л іт  
пять. Жертва невелика і нинї, »олм гріш так 
малу має реальну вартість, не тяжко буде 
кождому а головно нашим патріотичним се
лянкам здобутись на таку дрібницю. Треба 
лиш відповідної роботи а до сего доброго 
діла люди чейже найдуть ся!

Потреба пекуча. Ціль велика і гарна! 
Нехай поклик сей загальним, кріпким

відібєть ся відгомоном по всім нашім краю, 
нехай пливуть як найскорше численні уділи, бо 
ще сеї зими треба отворити першу оселю ’

З часом оселі такі повинні повстати 
в кождім нашім п< віті а осівші в них стало 
інваліди, ведучі взірцеві господарства, будуть 
присвічувати цілому повітови приміром і б у 
дуть тем святим, вічним огнищем, котрий бу
де піддержувати народне житє в повіті.

На бажане вишлемо заяви членські і че
ки потово ї щадницї до безплатної висилки: 
грошей. Де треба, вишлемо нашого відпору- 
чниха. Всякі письма просимо адресувати ■ до  
товариства .Маківка** в Новілі Санчи.

Новий Санч, дня 21. падолиста 1516.

Василь Яворський, начальний директор; Ва
силь Сїедльник, технічний директор; Евге» 
Шепарович, директор кзсиєр; Андрій. Шер-е- 

мета, директор книговодець.

ф
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(ХТО ВЖ Е) при найменшім застудженю кашляє, 
той щоденне виполокованє уст і щелепи благодатно 
відчує, коли він Феллєра ростинну есенцію флюїдову 
з м. „Ельза-флюїд" до того зужиє. Она оживляє цир
куляцію крови в ніжних тканках щелепи і горла і ро
бить сі через се відпорнїйшою проти дїланя зимна. 
Феллєра есенція флюїдова дїлає антисептично і ни
щить заживки (зародки) хороби, які при віддихуваню 
дістали ся до щелепи. Бережене уст і щелепи Феллє
ра „Ельза-флюїдом" є тому конечним для легко за
падаючих на кашель людий. М іж більш як 100000 
листовими подяками находимо богато таких, які по
кликують ся на знамените діланє домового средства 
при кашли і т. п. Мирові ціни.- 12 фляшок „Ельза- 
флюїду* коштує вже оплатно 6 корон. Замовляє ся 
впрост у аптикаря Е. V. РеІІег, ЗїиЬіса, ЕІгарІаЬ, Мг. 308. 
(Кгоаііеп). Там само замовляє ся збуджуюче до апе
титу жолудкове средство Феллєра лагідно розвільню- 
ючі рабарбарові пігулки з маркою „Ельза-флюїд**, 6 
пуделок оплатно 4 К 40 с. Є то знамените розвільню- 
юче средство, котрого без застанови можуть уживати 
і жінки і мущяни та д іти ; не дражнять, дїлають раз- 
у-раз благонадійно і хто раз спробує стає приклон- 
ником. Оба домашні средства повинні все бути у хаті.
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Купуйте і ааивювлпйтеЕ
НаяЕидіввць ..РїВПЯйй"

п ЦТна і штука ЗО сот. (почт. 35 сот.) н
1» штук з почт. оплатою К 3.00
25
50

100

7-20
13-50
2500

Від 25—100 шт. поручено (рекомендовано).
Печатаеть ся відривний деииий 

І « :: календар на 1917 р. :: :: 
8—25 Замовленя приймає: 740
А. ОКПИШ, Львів, Кадецка ч. 4.
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які продаємо ЗА БЕЗЦЇН, бо ва 
ПОЛОВИНУ ЦІНИ, І то в такім чабГ, 
коли все всюди у  двоє подорожіло 

у  мас о

ПОЛОВИНУ ДЕШЕВШЕ,
п о в и н ен  к о ж д и й  п е р е д п л а т н и к  
„Свободк** скористатк з сеТ КОРИС

НО! НАГОДИ І зараз їх  закупити.
А саме:

Вл. Ст. РеЙМОНТ:
=  М  V  Ж  К  І Т  И .  =

Переклдад із польського М. ПАВЛИКА.
І. часть ОсТнь, 269 ст., зам. 2 — К тільки 1*— Н.

ж 82ж 55

Конюшину на насТнє
на весну 1917 р. належить вже замовляти, бо 
слїдно великий брак сего насїня. Ці за після 
максимальної тарифи виносить до К 555 — 
за 100 кґ. Кружки і Філії Т ва „Сільського 
Господаря* та господ.-торговеДьні спілки 
зволять вже тепер збирати і надсилати за- 
датковані збірні замовленя на повні согнари 
щоби Союз міг забезпечити доставу цілого 
запотребованя конюшини, бо о товар дуже 

трудно.

КраваиІ Свята го с п в ц .-тв р то ш х  Свідві
3—3 Львів, ул. Зїморовича ч. 20. С

Купуйте
УКРАЇНСЬКИЙ ІЛЮСТРОВАНИЙ

К А Л Є Н Д А Р :::
для унряТнсьнмх емігрантів МЮВНТрІВ І селян 

ва звичайний рій

-  1917 -
який видав „Український Ж І почав Кружик* 
в ГвіндТ, І коштує лише 70 с вже 8 пересилкою.

Виключно ва попередна» надіслане» грошей 
висиляєте ся:

10 примірників 0’50 К 
20 .  1 3 --  .
50 . ЗО—  .

100 „ 55 -  ,
Заиовлятв висилаючи гроші наперед на адресу: 
Ольга Бечиисьиа, К. к. Вагаскепіа?, Ошііпд, N. О.

І ! Найдешевший український календарі!
Омело Ш  сторін друиуі поверх 20 ілюстрацій.

679 9 -?
вяявяяавеамавш

топлсину і инші нлвози
під весняні і осінні засіви належить замовля
ти вже тепер цілими вагонами за готівку з 
гори, тому, що ті назози приходять в огра- 
ничених скількостях що місяця і хто скорше 
замовить, той скорше одержить товар. Крім 
збірного замовленя зволять П. Т. Кружки 
Філії Т ва „Сільський Господар* надсилати 
заяви приступленя в члени Союза і К 15 — 

на вписове на першу рату уділу.

Ш и ї Солі ГИД.-ТОРІМШ Спіш
Львів, ул. Зїморовича ч3—3 20. ”

друкарні „Діла* Львів, Риимс 10.

II
ІН.
IV.

Зима, 295 
Весна, 369 
ЛТто, 304

2 -  
2 -4 0 ;  
2—  „

V -  « 
1’2в .. 
V -  ..

Е. Г. Зеліґер:
С  К С  55С •  Л  Ь  О  Т  А .  

Світова повість в перехяад? д-ра М. Лозияського. 
Часть перша, ЗОЇ стор., зам. З К, дніле 1-М К. 
Часть друга, 321 „  „ 3 „ .  і - »  „

Леонід Андреев:
С е м е р о  п с ж і ш в я и х  

в перекладі з російської мови д-ра В. Сїмовича 
91 сторін, замість 1 К, лише В0 с.

Замовленя висилав ся на таку адресу і

„ДЇЯО“, Львів ринок ч, 1В.
Замовлені книжки за попередниці надіслався 

гроший висилаємо того  сам ого дня так ва 
провінцію як і вж ГвЮвгі-в.

Хто замовить і пришле гроші па усі книжки, то
му почту самі оплатимо — а як поодиноко,
то ва звичайну висилу просимо долучити 20 с., 

на поручеку 50 с.

Хто не усуває своїх нагпїтків, той утомить ся кож- 
дою дорогою і ослаблює терпінєм взагалі ціле тіло.

без бояю усунути н агн іт  и
є правдивим добродійством для кождого, що тер
пить на нагнїтки. Рішучо треба остерігати перед 
вирізуванєм нагнїтків. Легко може лучити ся, що 
за глубоко затне ся і навіть не запримітить ся се
го ; нога виставлена пост ійно на порох і бруд, який 
дістає ся до рани і в сей спосіб повстало вже без- 
числа случаїв закаженя крови, які покінчили ся 
смертію. Нагнїтки дадуть ся легко усунути без 
ножа, зовсім певно і скоро плястром Феллєра для 
туристів, марки „Ельза’ -плястер на нагнїтки, ціна 
1 корона, в пуделках 2 корони, або Феллєра тінк- 
турого для туристів марки „Ельза** плинна тінктура 
на нагнїтки, ціна 2 корони. Тисячі туристів, жан
дармів, листоношів, війскових, рільників і пань, що 
носять тісні чоботи, як також всі', шо уживали то
го плястра і тінктури, поручають їх як средства, 
що скоро і певно усувають нагнїтки, Коли звичай
но більша часть всяких инших средств на нагнїтки, 
як також витинане, пилованє і т. д. усувають лише 
верхну часть нагнїтка, полишаючи ненарушеним ко
рінь, з якого нагнїтки скоро на ново виростають, 
то висше згадані препарати усувають кождий на- 
гнїток разом з корінєм. Належить замовити оба 
препарати, як також порошок до посипуваня проти 
поту тїла і ніг (ціна 1 корона) від аптикаря Е. V. 
РеІІег, $1иЬіса, ЕІварІаіс Мг. 308 (Кгоаііеп). З 1—5

ТОВАРИСТВО 
ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

РУСЬКЙ
І ВЕРШІ.

Принимає і виплачує щаднипї вкладки 
щоденно в годинах урядових. Вкладки опро- 
центовуе на 4*/,% починаючи вже від сліду
ючого дня по дни зложеня аж до послідного 
дня перед днем відобраия.

ОП
ВКЛАДКИ в „Руській Щадними* можна 

складати оси'---------------- ' ---------- " '“ "*«-
вими переказами, IV__
почтової Щадницї, які

-іїчг
и и н и в и і щ ,адппці, які Дирекція кцоллим. ““  
жадане безплатно достарчає, і в філіях банку 
австро-угор. на рахунок „Руської Щаднипї*. 

ПП
Уділяє позичок: а) гіпотечяих платних 

піврічними амортизаційними ратами на протяг 
літ 10—45 після вибору позичаючого; б) на 
льомбард ефектів, й на есконт векслїв. Спра
ви позичок полагоджуєсь можливо скоро. 

па
Всяких інформація 1 друю'в уділяв канце

лярія „Руської Щадницї* ул. Коспюшка, На
родний Дім, 1. пов. щоденно безкорисно в 
годинах урядових від 9—1 год. кромі неділь 
і українських свят.

ПП
Після § 14. устава „Руської Щадницї*, 

затвердженого через ц. к. міністерство внут- 
рішних справ вкладки в товаристві „Руська 
Щадниця" в Перемишли надають ся до льо- 
кації пупілярних, фондаційних і т. п. капіталів, 
має отже „Руська Щаднипя* пупілярну єбез- 
пеку. 9 _ ? 56

8 і

0
Я®

0
8  

§

0
8

у ЛЬВО ВІ 
ул. Руська ч. 20.

Телвф. 788.
аасиоване ари Товаристві вміннях «йян- 
печень .ДНІСТЕР* в р. 1895 ва підстав!

ааиона о стоварвшенях а р. 1873.
Одвічжльність членів обмежена х« м  

хжійної висоти уділу.
Цілю Товариства « уділюваия креди

ту своїм членам рільникам •бевпечюмм а 
„Дністрі" від більше літ.

Відсотки від вкладок 4 арок.,
беа вотрученя реитового аодатку,

В К Л А Д К И
арвймас І виплачує Каса Товариства а ура- 

; дових годинах від 8. до 2. в яолулаа.

Конто в Почтовій Щадкиої 25.127.
Жирове конто в Австрм-угорськім 

і Байку.
Щадничі вкладка К 4,725.600
Власний маеток „ 649.004

• Уділені позичка „ 4,850.00»
Канцелярії Товариства «таорааі нарад 

полуднем.
ю—І

1

І
к

Бааиварь; „Д ій»* «той-, вар. 8 іию. 8а радакси» відповідає і Стммвів *лрхп.


